

全力以赴打好疫情防控这场硬仗

郑州启动第五轮重点人群核酸检测

我市12~17周岁人群疫苗第1剂接种率过半

本报讯(记者 汪辉 王红)8月19日,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室召开第十七场新闻发布会,通报全市疫情防控工作最新进展情况。

无新增本地确诊病例和无症状感染者

截至8月18日0:00~24:00,全市无新增本地确诊病例和无症状感染者。本轮疫情发生以来,累计报告本地确诊病例138例,1例无症状感染者。

17例本地确诊病例治愈出院

疫情发生后,为保障患者救治,国家卫健委派出专家组现场指导,郑大一附院派出700余名的专家团队,省市派出近200名医护骨干,实施“一人一策、一人一案”精准救治。

第五轮重点人群核酸检测方式与第四轮稍有不同

截至8月18日24时,郑州市第四轮重点人群核酸检测已全部结束,共检测80027人,未检出异常结果。

全市第五轮重点人群核酸检测,已于8月19日9时开始,检测对象仍为市域内集中隔离人员、居家隔离人员和集中隔离点工作人员。

家隔离人员原则上采取1:1单采单检,如有共同生活人员的,采取“一户一管”混检方式进行;集中隔离点工作人员采取5:1混检方式进行。

12~17周岁人群第1剂接种率55.19%

截至8月18日24时,郑州市新冠病毒疫苗累计接种1549.54万剂次,其中第1剂862.07万剂次,第2剂661.58万剂次,第3剂25.89万剂次。

高速卡点查验核酸证明24小时不间断

疫情发生以来,在郑州市区各高速公路核酸检测证明查验服务站,活跃着一批负责查验的志愿者,他们来自29家市直机关,始终坚守在市内27个高速公路出入口,24小时不间断地对所有出市域的车辆所乘人员,查验48小时内核酸检测阴性证明。

建设基层发热门诊47个、发热哨点诊室153个

疫情发生后,郑州市依据国家联防联控机制改革完善重大疫情防控救治体系的要求,按照规范标准建设基层发热门诊47个、发热哨点诊室153个,能够满足突发重大疫情时基层防控需求。

质高的医护人员,充实到各发热门诊诊室,确保规范运行。以疫情防控和院感质量安全为重点进行全员培训,开展线上线下培训46期1.16万人次,防控能力得到有效提升。

组建支援农村地区医疗队120支

针对农村地区地域面积大、人员居住分散、医疗资源相对薄弱的特点,我市立即从二级以上医院抽调多支医疗队奔赴农村地区支援,指导帮助基层开展医疗服务、疫情防控和消毒消杀等工作。

公交运营将根据客流实时加密车次

8月18日中午12时起,乘坐城市公交将不再需要提供核酸检测证明。在此基础上,为保障市民安全出行,郑州公交集团于8月18日15时起对公交线路运营方案进行了调整。

封控区公交线路继续跳站运行

为确保疫情防控,受封控区影响的公交线路继续实行跳站运行、区间运行或停运,夜班线路暂停运营。

控通告,封控区域涉及线路共计165条,其中停运78条,区间运营线路60条,跳站运营27条,封控区域停运站点41座(长江路15座、南三环15座、陇海路9座、通站路2座)。

公交运营车辆严格执行深度消杀

随着客流量增多,市公交集团将严格落实防控举措,车长每天上岗前健康扫码、测量体温,出现黄、红码或体温超过37.3℃的公交车车长暂不上岗。

乘坐巡游出租车需扫码登记

目前,乘坐巡游出租车和网约车已成为市民出行的重要方式。为加强出租汽车行业防疫管理,目前市区出租汽车(含网约车)暂停跨城业务,在郑州市绕城高速以内运营,不得在中高风险地区及封控区运营。

按照规定,市民乘坐巡游出租车时,通过手机扫描车身张贴的二维码,在显示绿码并完成个人信息登记后方可乘坐,并全程规范佩戴口罩。

河南出台硬核“十条”支持企业加速复工达产

(上接一版)加快退税和依规缓税。对符合退税条件的,要应退尽退、应退快退。允许确因经营困难、不能按时纳税的市场主体按照有关规定缓缴相关税款。

缓缴社会保险费。允许受疫情影响出现较大困难的企业缓缴企业职工基本养老保险、失业、工伤三项社会保险费,缓缴期限暂定为3个月。

加大失业保险稳岗返还力度。暂统筹失业保险基金1亿元,对受灾严重、有稳岗需求的地方实施失业保险稳岗返还政策。

支持企业技术改造。支持企业实施高端化、智能化、绿色化改造,不断提升技术水平。对符合条件的企业,按照不超过实际投资额30%的比例给予后补助,补助资金由省、市级财政按照1:1的比例负担。

加快住房公积金个人住房贷款办理。对符合条件的住房公积金个人住房贷款申请,住房公积金管理中心要在房屋产权登记机构完成抵押登记后5个工作日内完成贷款发放。

顺延房地产项目交付期限。受疫情不可抗力影响,部分房地产项目不能按定期限履行施工和商品房交付义务,施工方和开发商相应顺延期限的,要采取措施切实维护购房者权益,顺延期限不得超过3个月。

加快清理政府欠款。对政府拖欠企业特别是民营企业、中小企业的款项,各地、各部门要严格贯彻落实有关规定,多措并举资金,加快偿还进度,确保在2021年9月底前全部清偿到位。

临时党支部筑牢防控一线“桥头堡”

本报记者 卢文军 通讯员 李少波 李昭 文图

为坚决打赢疫情防控阻击战,中牟县强化党建引领,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,在全县各个疫情防控卡点、集中隔离点、核酸检测点组建343个临时党支部、629个党员突击队,全方位织密织牢疫情防控网络。

中牟县林业局结合防控力量下沉社区的工作实际,在6个卡点分别成立由科级干部担任党支部书记的临时党支部,重点抓好人员排查、小区卡口全天防控、居家隔离服务管控、环境消杀防疫、宣传动员等五方面工作,形成“街道党组织全局掌控+社区党组织属地管控+机关单位党组织下沉一线防控”的全方位防控体系。

府前街家属院临时党支部针对存在重点人员隔离的情况,实行四项暖心服务,即体温测量服务、代购服务、消杀服务、垃圾清运服务。

在职党员、志愿者、干部职工坚守在卡口一线,成立行动轨迹排查队、卫生清洁队、隔离人员跑腿小分队,党员干部真正做到人员排查走在前、人员管控走在前、设卡检查挡在前、应急处置冲在前、文明示范做在前。

“虽然防疫一线很苦很累,但我们工作辛苦一点、扎实一点、细致一点,群众的获得感、安全感、幸福感就会更多一点,我们的努力都是值得的!”党员先锋队队员洪景胜说。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”8月2日,中牟县医保局首批派驻安洛高速韩寺站疫情防控卡点的16名党员,面对鲜红的党旗郑重宣誓,疫情防控临时党支部正式成立。

组建疫情防控工作专班,实行“两班倒”工作制度,每天24小时不间断值守,全面实施出郑车辆的健康监测和追踪管理,按照“不漏一车、不漏一人”的规定,对过路车辆及人员进行登记检查,完成查验健康码、行程码、体温检测、身份核对、信息登记等工作流程,严把高速出入口,切实把牢疫情防线。

截至8月18日凌晨,该高速疫情防控卡点累计对符合疫情防控要求的车辆8100辆、司乘人员10362人核对健康码和核酸检测结果、测量体温、登记车辆和人员信息后,予以放行;对未进行检测、核酸检测未出结果以及核酸检测超出48小时的车辆1642辆、司乘人员2386人进行劝返。



党员志愿者日夜坚守在卡点

党旗在防汛救灾一线高高飘扬

生命,定格在抢险归途

——追记新密市发改委副主任王俊杰

(上接一版)“兄弟们,顶住,救援人员就要来了”

晚上8点30分左右,车行至大隗镇区周甘路口红绿灯处,一股洪水冲来,车辆被冲至十字路口东十多米处被电线杆挡住。

当时洪水已漫过车头,车门无法打开,王俊杰一行四人紧急从车窗爬至车顶拨打求救并大声呼救,随着水漫延上涨,四人体力逐渐不支。“兄弟们,顶住,救援人员就要来了。”王俊杰和同伴打开车顶天窗,双手抓住天窗边沿,齐力坚持。

天上暴雨轰鸣而下,地面水位越来越高,恐惧伴随着黑暗向他们袭来。郭一民说,由于体力不支,四人在车顶坚持约40分钟后,相继被洪

水冲走。“在车顶期间,王主任不停鼓励大伙儿,安慰我们,直至分离的最后一刻……”

得知他们失联的消息后,新密市立即组织专业应急救援队伍、公安干警、大隗镇政府和市发改委党员干部紧急搜救,第二天又调用冲锋舟、铲车等设备全力搜救。

7月20日深夜和7月21日上午,王俊杰的3名同事先后获救脱险。7月22日下午4点,王俊杰牺牲在大隗镇香樟河畔小区工地。

“好事,他总是让给别人,困难总是留给自己”

“善良,这是大伙儿对他的一致评价。”袁海伟与王俊杰共事十多年,他说,听说王俊杰牺牲的消息后,认识王俊杰的

人无不痛心。

今年47岁的王俊杰一直在基层工作。他任新密市城关镇人大主席期间,连年加强代表工作站建设,走访选民800余人次,对收到涉及基础设施建设、交通、卫生、水利、教育等方面的代表建议,认真梳理、跟踪督办。办结率100%,代表满意率100%。

“安全生产,是乡镇工作的硬骨头,他连续分管多年,从来没有怨言。”新密市城关镇应急办主任阴帅航说起此事,已是泣不成声,“我们每次加班,他总是问我们吃饭没有,总是说我们抓安全的,一定要保证自身安全。工作上很多我们想不到的细节,他及时提醒。今后再也听不到他的问候了……”

“工作中,好事他总是让给别人,困难总是留给自己。”同事们说,王俊杰在城关镇分管安全生产工作期间,建设信息管理

平台,实现基层政府、企业安全生产全程信息化管理;开展应急预案演练和安全教育培训,把安全责任向一线作业人员转移;检查生产经营场所1033家次,下发整改通知70家,停产整顿10家,通报5家,取缔14家,排查整改安全隐患1700余条。

出事前一天,王俊杰给阴帅航通电话,询问涉及城关镇的粮库道路通行情况。“当天晚上我得知他失联的消息,心急如焚,他平时喜欢运动,朋友圈走路每天超过一万步,我盼望他的体力好能扛过去,可没想到……”阴帅航哽咽着说。

灾难面前,王俊杰为确保粮库安全、粮食安全,不惧暴雨、挺身而出,用无畏践行初心,用生命书写忠诚,用实际行动展现了一名优秀共产党员的责任和担当。

祭城路街道办事处

让党徽在战“疫”一线熠熠闪光

目前,尤慧娜已暂时脱离生命危险,但她一想到工作要分担给同事,心中充满不安和懊恼。

“扎”在社区昼夜守护群众平安

社区是疫情联防联控的第一线。8月16日凌晨,中兴路社区党支部书记岳艳萍和同事清点好采集标本数量,等待冷链车运送。每天来回奔波在采集点和复工企业,接百余个电话,是她的工作常态。

作为办事处下辖的重要社区,中兴路社区有6个居民楼院、3幢写字楼,核酸检测任务繁重。为此,岳艳萍提前着手,实地勘测每个核酸检测点场地地址、面积,合理规划1米间隔距离。服务人员不够,她积极发动党员志愿者、两新党组织,很快便招募到了78名党员志愿者。

“书记,试剂没有了。”“书记,点位需要增加人手。”……社区书记作为基层单元的“掌舵人”,面对各种繁杂事项,辛苦可想而知。岳艳萍每天早上7点半准时到达社区,常常晚上12点还不能离开,由于长时间沟通、说话,顾不上喝水,她的“大嗓门”突然说不出话来了。

“嗓子肿得厉害,需要赶紧治疗!”对于医生的建议,岳艳萍想到手中的工作便毫不犹豫谢绝了。说不出话,她就用微信、短信联系,社区四轮核酸检测实现“零事故”“零纠纷”,便是对她工作最好的褒奖。

细心耐心换来隔离群众安心舒心

“让群众不要着急,我是干部,让我来!”8月3日,得知中兴路社区有慢性病史的居民程先生进行集中隔离忘记带药时,办事处疫情防控指挥部办公室主任张华这样说。在严格的防护与消杀措施下,他进入隔离人员家中取药并第一时间送到程先生手里。

隔离不隔绝。随着集中隔离工作的开展,张华每天都要在辖区6个健康关爱中心之间奔波,带领办事处隔离工作专班,为辖区600余名集中隔离人员进行24小时不间断体温观察,每天一次核酸检测,提供采购生活必需品、清运生活垃圾、心理疏导等服务。

“最近瘦了快十斤!”高血脂是张华多年的老毛病,疫情防控期间,高强度的工作节奏和动

辄通宵达旦的鏖战,他的血糖最高时达到21点多,但身为一名党员,他始终冲在最前线。

他说“疫情不止,我不休息”

办事处综治城管巡防队员支恒是名95后,在中兴路教师家属院卡点,他拖着腿伤,不分昼夜坚守在“疫”线。他说:“疫情不止,我不休息。”

在郑州特大暴雨中,负责巡查道路的支恒腿部被划开了一条六七厘米长的口子,痊愈估计需要一个月左右,但他不等腿部痊愈便主动请缨,跛着脚去卡口执勤。

从8月1日至今,支恒在中兴路教师家属院值守了半月之余,从刚开始的8小时工作制,到现在的“白+黑”12小时“两班倒”,他始终兢兢业业。哪怕是在晚上,看到有人不戴口罩,他还是一丝不苟的提醒纠正。

一个个坚守在防疫一线的基层工作者,是祭城路街道办事处众志成城抗疫情疫工作的最好注解。疫情防控中,办事处严格小区卡口封闭式管理,创新构建“党工委—社区党支部—临时党支部—楼栋党小组—党员楼栋(单元)长—小

疫情防控事关全局。在这个没有硝烟的“战场”上,郑东新区祭城路街道办事处坚持以党建为引领,充分发挥支部堡垒作用和党员先锋模范作用,机关干部、社区党员以及广大志愿者迎难而上,冲在防疫第一线,用实际行动践行忠诚、勇敢、担当的誓言。

22个社区、102个卡口、91个核酸检测点,33万多辖区群众……在小区卡口和核酸检测现场,他们逆行前行,用奉献履行使命,一件件让人“破防”的暖心事,一个个感人的瞬间,让他们胸前的党员徽章,在全市打好打赢疫情防控阻击战中熠熠生辉。

她累倒在一线却说“别管我”

“别管我,你们太忙了,我没事儿!”8月12日,办事处卫生监督站工作人员尤慧娜,因过度劳累晕倒在防疫一线,昏迷近10个小时,她在病床上醒来后对同事说了这样一句话。

当天,已经连续奋战十多天的尤慧娜,一大早便带着医疗物资到达辖区公交公司核酸检测点,她担负着辖区近50个点位及重点人群核酸检测采样标本转运工作。

待把最后一批转运采集管送至检测单位,已经是晚上10点了,此刻大雨滂沱,她顾不上身体劳累,要赶回办事处处理剩余工作。当她骑着电动车行至农业路熊耳河路时,却因体力不支,眼前一黑,重重地摔倒在雨中。幸好路人及时拨打急救电话,她被紧急送至省直三院重症监护室进行抢救。

区党员”六级疫情防控塔形架构,分包社区班子成员、社区书记、党员志愿者、综治城管巡防队员、物业人员等组成工作专班,24小时驻守社区卡口,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

在全民核酸检测中,办事处创新“五个一”服务:成立一个工作专班,每个点位组建由分包班子成员、社区工作人员、下沉机关干部、党员志愿者、楼栋长、民警、医务工作者、物业人员等组成的工作专班,负责做好点位登记、防疫消杀等各项工作;成立一个宣传组,设置疫情防控“党员楼栋长”“党员先锋岗”等示范岗位,以楼栋为单位,逐楼逐户分时段、分批次宣传到位,实现居民宣传全覆盖;成立一个秩序维护组,在核酸检测点设置测温区、等候区、登记区、采样区,设置一米线等提示区,专人负责全程引导居民分批次有序进行排队、消毒、登记、采样工作;成立一个服务保障组,设置绿色通道,组织志愿者帮助不会用手机的老年人、无智能手机人员注册登记,让检测更有效更有序;成立一个流动检测组,由专业医护人员上门服务,为老人、小孩、孕妇、残疾人等特殊人群优先检测。

此外,办事处全力做好隔离人员服务保障,在辖区6家酒店设立健康关爱中心,成立24小时工作专班,为辖区600余名集中隔离人员进行24小时不间断体温观察,每天一次核酸检测,提供采购生活必需品、清运生活垃圾、心理疏导等服务。同时,为辖区200余名居家隔离人员提供“六个一”服务,全面保障隔离人员的生活需求,让疫情防控有力度有温度。

覃岩峰 张佳莉